

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-11 -11	-13 -12	-13 -14	-16 -15	-14 -13	-19 -18
С, 3 м/с	С, 3 м/с	С, 3 м/с	С-В, 3 м/с	С-В, 4 м/с	С, 4 м/с

## Спаянные Уралом

«... История с большой буквы складывается из историй с маленьких букв»\*

Нина АРХИПОВА

Не раз исследователи Урала высказывали мысль, что Уральские горы – это не граница, разделяющая Европу и Азию, а сварочный шов, навсегда припаявший две части света друг к другу. История семьи нашего земляка Александра Зырянова очередное тому подтверждение: она связала Екатеринбург с шотландским Абердином.

Александр Зырянов, доктор экономических наук, профессор, автор 30 учебников и монографий, основатель Уральской научной школы логистики. А ещё – почётный председатель Уральско-Шотландского общества.

Интерес к истории своего рода он считает естественным: стремления найти знаменитых предков не было, мало того – такой подход в других его раздражает. Долгие годы профессор собирал по крупицам данные о своих дальних родственниках: в итоге генеалогическое древо рода выросло до двенадцатого поколения. Его ветви и корни настолько тесно сплелись с историей края, что теперь шотландцы Вардроперы и уральцы Памфиловы уже не могут существовать порознь.

В этом году Александр Зырянов выпустил книгу о своей семье. «Мне одинаково дороги найденные мною, открытия для себя имена далёких родственников, независимо от их социального положения в обществе и заслуг. Меня растрогало, что мой далёкий прапрадед Нестор был простым сельским священником. Никан не меньше, чем то, что Иоанн Памфилов, другой мой предок, был духовником Екатерины Великой.

рядок содержания и охраны подсобных объектов. И сейчас пришло время этим озаботиться.

На рассмотрение предложений по дальнейшему использованию «Наутилуса» мэрия взяла две недели. Что будет с этим зданием, беспокоит и собственников горожан. Обсуждая эту тему на местных интернет-форумах, одни предлагают снова организовать молодёжный танцпол, другие – клуб для людей «50+», третьи – досуговый центр со спортивными секциями, бесплатными для детей и подростков. А четвертые пессимистично замечают: «Сделают там «Пятёрочку» или «Магнит», что ещё могут придумать отцы города?»

И все вспоминают, как два года назад их порадовало известие: скоро на Черноисточинском шоссе, 17 откроется семейная библиотека. Точнее – информационно-досуговый центр, каких ещё нет нигде в области. Концепция заворачивала: во взрослом отделении, кроме абонемента, – зоны делового чтения, гостиная и медиатека, зимний сад в детском – бесплатные творческие студии и кружки; для пожилых – компьютерная школа. Причём местные СМИ сообщили: эскизный проект библиотеки уже проработан, средства на его реализацию в проекте бюджета предусмотрены, срок сдачи – День города-2011...

Вернутся ли местные власти к «библотечной» идее либо решат вложить бюджетные деньги в новый проект перестройки «Наутилуса», станет известно в ближайшие недели.



Тагильские чиновники обещают, что с разрухой на месте бывшего танцпола скоро будет покончено

## Куда поплывёт «Наутилус»?

В мэрии Нижнего Тагила разработают порядок содержания и охраны «культурных руин»

Зинаида ПАНЬШИНА

Местная власть озаботилась этой проблемой, посетив заброшенное здание бывшего ночного клуба «Наутилус» на Черноисточинском шоссе.

Видеодосуговый центр «Наутилус», а проще – ночной клуб, открылся на Гальянке в начале 90-х, вытеснив из здания кинотеатр «Кадр». Девять лет жизнь здесь кипела: «Наутилус» пользовался в молодёжной среде немалой популярностью. Его дальнейшую судьбу предопределила памятная всем трагедия в пермском клубе «Хромая лошадь», давшая старт повсеместным массовым проверкам культурно-развлекательных и просто развлекательных учреждений. В «Наутилусе» инспекторы Госпожнадзора обнаружили массу нарушений правил пожарной безопасности. В итоге в мае 2010-го здесь отстромычала децибелами последняя вечеринка, и клуб закрылся.

С тех пор здание остаётся заброшенным. Оно уже не раз горело, в нём обитают бродяги, а владельцы близлежащих коммерческих предприятий пишут жалобы в мэрию, поскольку им от такого соседства добра ждать не приходится.

Несколько дней назад бывший «Наутилус» по поручению главы города посетили чиновники местной администрации. Выслушав претензии и предложения предпринимателей, они пообещали разобраться в ситуации в ближайшее время. Корень проблемы, по их мнению, заключается в том, что в Нижнем Тагиле не разработан по-



Эдвард Вардроппер (на фото слева, с ребёнком на коленях) оказывал помощь полярным исследователям. В благодарность за это Фритюф Нансен назвал в честь него небольшой остров в Карском море. На фото справа – Алексей Фёдорович Памфилов, прадед Александра Зырянова, известный благотворитель

кой. Горд тем, что имеют шотландские корни, а мой прапрапрадед Роберт Вардроппер был капитаном», – пишет автор во введении.

Уроженец Абердина Джеймс Вардроппер (сын упомянутого выше Роберта) со своей женой Агнес попали в Екатеринбург, по сути, случайно. Они возвращались домой из Сибири, с золотых приисков на реке Лене, акционерами которых являлись. Стоит сказать, что примерно в это время, 60-70-е годы XIX века, в Екатеринбурге прожива-

ло немного иностранцев – примерно 250 человек (всё население уезда в 1897 году составляло 412 тысяч человек). Британских подданных среди них было ещё меньше – всего 14 человек. Но Вардропперы умудрились, находясь здесь транзитом, встретиться и сдружиться с четырьмя англичанами, братьями Ятесами, которые и уговорили шотландцев открыть на Урале какое-нибудь дело.

Дело нашлось под Тюменью. Джеймс, который стал уже просто Яковом Романовичем,

построил третью в городе судовой верфь. Позже его дочь Анна выйдет замуж за русского предпринимателя, потомственного почётного гражданина Тюмени Алексея Фёдоровича Памфилова. Таким образом, навсегда объединятся два рода.

Это лишь одна, хотя и долгая, история из сотен подобных. Урал притянул и спаял судьбы уроженцев разных городов в стран. Разделить их не представляется возможным. Да и незачем.

ЦИФРА

**18,5**

миллиона рублей.

Такова цена Ледового городка-2012/2013 в Екатеринбурге

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## Взятие снежных городков

Как в городах Свердловской области готовятся к Новому году?

Алексей ЛИХАНОВ, председатель Думы Верхотурского городского округа:

У нас в бюджете на этот праздник заложено 200 тысяч рублей, в том числе на установку живой ели и оформление снежного городка. Елочка высотой около 18 метров уже выбрана. Пока позволить себе искусственную ель мы не можем: даже в летний период, когда она не пользуется спросом, цена такой красавицы составляет не менее нескольких сотен тысяч рублей. В любом случае, мы стараемся организовать всё как можно лучше, чтобы жителям было приятно встретить праздник в родном городе. Как правило, к Новому году в Верхотурье проводится множество мероприятий: Рождественская ярмарка, Симеоновские дни... Во всём с радостью принимают участие жители самых разных возрастов.

Геннадий РУССКИХ, председатель Думы Качканарского городского округа:

На праздничные ёлки в Качканаре и Валериановске в этом году планируются потратить 700 тысяч рублей из местного бюджета. Хочется сделать городки как можно красивее, ведь, как известно, как встретишь Новый год, так его и проведёшь. Как конкретно будут выглядеть городки, пока неизвестно. Создана комиссия, которая прорабатывает вопросы по распределению средств, а также обсуж-

дает эскизы будущих снежных городков. Есть сомнения, что имеющихся в бюджете средств хватит на воплощение идей, однако, я думаю, город в любом случае найдёт деньги на праздник. Возможно, урежут расходы на другие цели. К слову, в прошлом году на ёлки из бюджета было выделено 500 тысяч рублей, но средства приходили и из других источников, помогали различные организации.

Ирина ОКУЛОВА, депутат Думы Каменска-Уральского городского округа:

Возведением снежного городка в посёлке имени Чкалова, моём избирательном округе, ежегодно занимается КУМЗ. Завод выделяет деньги на нашу поселковую ёлку. В прошлом году на эти цели было направлено более двух миллионов рублей. Несколько лет назад перед Новым годом здесь впервые залили каток, что очень понравилось и детям, и взрослым. Так что будет он и в нынешнем году. Традиционно жителей на входе в городок встречают ледяные скульптуры – Дед Мороз и Снегурочка, также здесь размещается и символ года – Змея. Рассчитываем на две металлические горки высотой в семь и три с половиной метра, современную световую иллюминацию по всему городку. И, конечно же, в центре разместится шестнадцатиметровая искусственная елочка. Хороший ледовый городок, несомненно, нужен: это самое подходящее место, ку-

да можно прийти отдохнуть всей семьёй в преддверии праздника.

Владимир ДОРОХОВ, председатель Думы Сысертского городского округа:

Кроме основного городка на площади в самой Сысерти, нам приходится организовывать ещё несколько дополнительных. Ведь в нашем городском округе 38 населённых пунктов. Ежегодно на «ёлочные» дела у нас расходуется от одного до полутора миллионов рублей. Большая часть, конечно, – на основную ёлку. Собственно дерево – живая ель – вырубается бесплатно. В советские годы многие сажали ёлочки возле частных усадеб. Когда выросшие деревья начинали угрожать строениям, хозяева бьются даже рады сделать своему городу новогодний подарок. И нынче зелёную красавицу мы уже приглядели возле одного из дворов. Самое дорогое украшение городка – ледяные скульптуры, они обходятся в 400-500 тысяч рублей. Мы заказываем их на стороне, через конкурсные процедуры, профессионалам. Ну а блоки для ограждения площадки вырезают бензопилой из обычного льда на городском пруду наши городские умельцы. Как-то раз мы послушали сторонников жёсткой экономики и сделали ограду городка не из льда, а деревянную. Народ сказал: мол, загон для скотины. Вот и экономь на красоте!..

## ФОТОФАКТ



Любопытный фотозапечат из Красноуфимска пополнил экспозицию «Музея «безобразий», созданного полтора года назад в ГУП «Облкоммуэнергос». Снимок являет взором деревянный многоквартирный дом, на внешней стене которого, то бишь со стороны улицы, неизвестный «юморист» закрепил... поквартирные счётчики электроэнергии. Причём – почти на уровне второго этажа. Общедомовой счётчик не установлен в принципе. Остаётся только гадать, каким образом контролёры, да и сами жильцы дома, снимают показания этих самых счётчиков. Энергетики же волнуют, что называется, вопросы по существу. Во-первых, почему местные власти терпят это безобразие (уже без кавычек)? А во-вторых, из чьего кармана оплачивается освещение подъездов в этой двухэтажке? Напомним, экспозицию «Музея безобразий» в ЖК «Специалисты ГУП СО «Облкоммуэнергос» пополняют образчиками вопиющей коммунальной бесхозяйственности. Среди первых экспонатов, которые прибыли в музей сразу после его создания в прошлом году, были прогнившие участки труб из Артёмовского, трубы из котельной Кировграда, участок экранной трубы котельной Пельма. Музей пополняют не только ремонтники и коммунальщики, но и простые граждане. Особенно активны жители Серова и Екатеринбурга.



«В серебряном поле лазерный орёл с золотыми глазами и диадемой...» – описание карпинского герба завожило малышей

Дети старшей группы садика № 1 посмотрели презентацию фотографий «Любимый уголок Карпинска», узнали историю возникновения названий улиц и имени самого Карпинска. Также ребята разобрались в том, что обозначает герб и его отдельные части и совершили виртуальную экскурсию в храм во имя Казанской иконы Божией Матери и в Введенский собор. Подобные мероприятия для воспитанников детских садов в библиотеке проводятся ежегодно: сотрудники уверены в том, что дети должны знать достопримечательности родного города.

## В Каменске-Уральском прошёл конкурс стендовых моделей

В доме культуры «Современник» Каменска-Уральского прошёл городской конкурс стендовых моделей, сообщает портал [kub66.ru](http://kub66.ru).

На мероприятии представили результаты своей работы более 40 участников. Всего было подготовлено более 70 моделей авиатехники, судов, автомобилей и бронетехники, а также масштабные диорамы. Победителей в каждом направлении выбрали в трёх возрастных категориях. Также отдельные призы в номинации «Самодель» были отмечены авторы моделей, изготовленных самостоятельно с нуля, не из наборов.



Сборка стендовой модели может занимать от нескольких дней до нескольких месяцев